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令和 2 年度第 3 回 東京都北区自立支援協議会 議事要旨 

 

１ 日 時 

  令和 3 年 2 月 2 日（火） 

 

２ 議 事 

（１） 北区障害者計画 2021、第 6 期北区障害福祉計画・第 2 期北区障害児福祉計画

（案）パブリックコメント実施結果及び計画最終案について 

（２） 基幹相談支援センター等の整備について 

（３） 地域生活支援拠点等の整備について 

（４） 連絡事項 

 

３ 議事の状況 

東京都に緊急事態宣言が発令されていることや新型コロナウイルス感染症の感染

拡大が続いている状況を踏まえ、感染拡大防止の観点から、書面開催として行われた。 

 

（１） 北区障害者計画 2021、第 6 期北区障害福祉計画・第 2 期北区障害児福祉計画

（案）パブリックコメント実施結果及び計画最終案について 

資料 1～資料 3 及び計画最終案に基づき、書面による協議が行われた。 

 

（２） 基幹相談支援センター等の整備について 

資料 4～5 に基づき、書面による審議が行われた。 

 

（３） 地域生活支援拠点等の整備について 

資料 6 に基づき、書面による審議が行われた。 

 

（４） 連絡事項 

委員の逝去及び異動について、書面により通知した。 

 

４ 議事の結果 

  委員から提出された意見とそれに対する回答は、別紙のとおり。 

　　　
 北区自立支援協議会
（令和３年８月6日）
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　医療的ケアが必要な方のショートステイ、放デイな
どの整備は早急にするべきだと思います。

　本計画に基づき、医療的ケアを必要
とする方へのサービス提供体制の整備
誘導に努めてまいります。

　多様なニーズを踏まえて、各種の障
害者施策を推進してまいります。ま
た、障害児・者の実態や他自治体の取
組み等の把握に努めるとともに、今後
の検討課題とさせていただきます。

１．北区障害者計画２０２１、第６期北区障害福祉計画・第２期北区障害児福祉計画（案）
　　パブリックコメント実施結果及び計画最終案について

5

　障害児の通学に必要な移動支援を求めるご家族が増
えているように感じます。共働きや親1人で支えてい
る家庭があり、親の就労を守ることも必要だと改めて
思いました。

　ご意見について、参考にさせていた
だきます。通学に係る移動支援の利用
は原則認めておりませんが、支援の必
要性や家庭環境等の内容を十分に踏ま
え、総合的に審査を行っており、今後
も適切なサービスの支給に努めてまい
ります。

4

　人工呼吸器を使用している世帯の電気代や補助額等
の実態について明記してはいかがかと思います。
＊第162回国会における請願：在宅酸素療法の健康保
健適用と生活保護者の一時扶助支給に関する請願にお
いて電気代の一時扶助についての記載あり。

　ご意見について、参考にさせていた
だきます。医療的ケアを必要とする方
の実態や他自治体の取組み等の調査研
究に努めてまいります。

7
　色々な視点のご意見があって、とても勉強になりま
した。

令和２年度第３回 東京都北区自立支援協議会における意見と回答について

9
　コロナ禍の今、障害や疾病でマスクが使えない人も
いるので、タクシー券などの検討はありがたいです。

1

　この計画のポイントは、精神障害者の施策の拡充、
重度・医療的ケア、子ども等への施設整備を含めた支
援の具体化、災害時の対応などを、民間法人等の協
力、誘導を手法にして、進めていく内容と受けとめて
います。そうした事業、サービスを担う専門職の抜本
的処遇改善と確保、施設などの安定的運営には、区が
公的責任を果たし、財政的にも保障していくことが重
要と考えます。

　ご意見について、参考にさせていた
だきます。福祉人材の確保を推進し、
安定した施設運営を図るためには、国
又は東京都等の広域での対応が必要で
あると考えており、処遇改善の充実を
国、東京都に要望することを基本とし
ています。区の財政的補償等の新たな
施策については、今後の検討課題とさ
せていただきます。

回答（区の考え方）

2

意見の要旨

　親亡き後の障がい者の問題は未来の問題ではなく、
もうすでに始まっている問題だと思う。私も両親共に
他界し、友人の障がい者も昨年、両親が他界しまし
た。それでも生きていかねばなりません。

6

　障害について、一般の方を対象とした講習会などを
開催し、障害やその専門職に関心を持ってもらえれば
良いと思います。

　引き続き講演会や講座等を開催し、
障害及び障害者への理解促進に努めて
まいります。

　ご意見について、参考にさせていた
だきます。本計画に基づき、障害者の
高齢化や「親なき後」等に備えるた
め、地域生活で生じる緊急事態への対
応を図る地域生活支援拠点等の整備を
進めてまいります。

8

　パブリックコメントで学童児の放課後等デイサービ
スの自己負担が5万円/月と記載されていました。障害
児をもつ親は働きづらいこともあり課題と感じまし
た。

2 
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　相談できるのは良いことだが、実際に人が動いて、
問題を少しでもよい方向に導けていけると良いと思
う。世間話をしているだけでは税金がもったいない。

　ご意見について、参考にさせていた
だきます。財政支援については、各事
業の目的や効果、財源等を十分考慮し
た上で、検討してまいります。

　関係機関と連携し、身近な相談から
専門的な相談まで、多様なニーズのあ
る障害者の相談に的確に対応できるよ
う、相談支援の充実に努めてまいりま
す。

意見の要旨 区の考え方

8

　受託される民間法人への十分な財政支援を行い、職
員の確保、安定的運営により、サービスが充実される
よう要望します。

5

　障害者が地域で住みやすい環境になってほしいと思
いました。これから私たちが高齢者になったときに相
談できるところがあると安心だと思いました。

6
　気楽に相談できる環境が出来るとありがたい。

1
　運営してから様々な課題がでてくると思うので、皆
で考えて支えていきたいと思います。

２．基幹相談支援センター等の整備について

　ありがとうございます。引き続きご
理解、ご協力をお願いいたします。

4
　区の福祉理念のもと、しっかり機能を果たして欲し
い。

　ご意見について、参考にさせていた
だきます。基幹相談支援センターと連
携し、相談支援体制の充実・強化に努
めてまいります。

3

　地域には、相談支援員が1人しかいない小さな事業
所や報酬が発生しない困難な事例がたくさんありま
す。支援を期待しています。

2
　今後のご活躍に大きな期待をしております。協力で
きることがありましたらお知らせ下さい。

3
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7

　基幹相談支援センター及び地域生活支援拠点等の機
能の明確化・差別化が必要となってくるように思われ
ました。今後の活動の発展の中で、地域の中での役割
がはっきりしてくると良いかと感じました。期待して
おります。

　ご意見について、参考にさせていた
だきます。引き続き、拠点等の役割や
実施状況の検討を行い、機能の明確化
や充実に努めてまいります。

３．地域生活支援拠点等の整備について

意見の要旨 区の考え方

　引き続きご理解、ご協力をお願いい
たします。区としても、確実な事業の
実施のため、法人に対し必要な支援・
指導を行ってまいります。

2
　重度障害者グループホーム「らららたきのがわ」に
期待し、見守りたい。

1

　すべての機能を集約した施設がない実情について
は、今後、公有地を活用して複合施設の整備・検討を
すすめてほしいと考えます。また、北区は南北に長
く、高低差がある地理的条件があるため、区民のでき
るだけ身近な支援拠点が、機能として対応できること
は重要と考えます。重度障害や医療的ケアに対応する
専門職のスキルアップや確保を、民間法人まかせにせ
ず、北区としても進めて頂くよう要望します。

　ご意見について、参考にさせていた
だきます。引き続き公有地の活用を含
めて、施設の整備誘導に努めるととも
に、民間事業者と連携を図りながら、
重度障害にも対応することができる
サービス提供体制の整備に努めてまい
ります。

　今後とも、皆さんのご意見、ご要望
を踏まえ、グループホームや短期入所
等必要な施設の整備誘導に努めてまい
ります。

8

　私は、親なき後に支援員さんのサポートで１人暮ら
しができていますが、これから年を取りいつ重度にな
るか分からないので受け入れてくれるところがあると
安心だと思います。

9
　北区は南北に長いので、滝野川だけではなく今後増
えるといいと思います。

11
　障がい者の当事者の会の育成や活動支援なども、地
域生活の一つと位置付けて支援できる地域社会ができ
ると幸福だと思う。

　障害者の地域での自立生活や社会参
加の支援に努めてまいります。

3

　ようやく重度障害者グループホーム「らららたきの
がわ」が開設します。社会福祉法人さざんかの会には
その運営をしっかりやってほしいと思います。

4

　緊急時の受け入れについて、児童対象の事業所も増
えていくと良いのかなと感じます。また、感染症の対
応も考えていく必要があると思います。

　ご意見について、参考にさせていた
だきます。感染症への対応も含めて、
緊急一時保護事業の充実に努めてまい
ります。

6

　知的障害者への支援を中心に活動してきた法人が、
精神障害者のショートステイの受入れ、医ケアの対応
等どのようにやっていくのか、もう少し具体的な説明
がほしいです。

　法人は、医療機関との連携を図ると
ともに、医療的ケア等の対応に必要な
看護師の配置や、外部研修の受講によ
る支援員の知識・技術の向上などの準
備を進めてきました。専門的な対応を
行うことができる支援体制を確保して
おり、地域生活支援拠点等の機能の一
翼を担うものと考えております。

5

　グループホームやショートステイを利用したいわけ
ではなく、一人暮らしの体験をしてみたいというニー
ズはよくあります。そのような場があると助かりま
す。

10
　精神障害者のショートステイの整備もぜひよろしく
お願いします。

　ご意見について、参考にさせていた
だきます。障害者の入所施設や病院か
らの地域移行を進めるため、一人暮ら
しの体験の機会を提供する場の整備に
努めてまいります。

4 


